

特會信息

神末後的恢復

時代的危機

約翰在啟示錄看見四個異象，最重要是首尾的兩個異象：頭一個異象是人子與燈台，最後的異象是羔羊與新婦。神讓約翰看見最中心的異象，就是七個金燈台、聖城、新婦、羔羊的妻。在神的心坎中，今天最重要的工作，就是藉著基督得著教會，最終成為聖城新耶路撒冷，這是神所定規的。神一方面作工在教會，治理教會；另一方面作工在世界，審判世界，最終帶進國度和新耶路撒冷。

七教會的啟示

教會是金燈台，有金的成分，有燈台的形狀，能夠發出亮光。教會要將三一神的榮耀光輝照射出去，在黑暗中叫人看見光、認識神，這是今天教會的託付。末世（從耶穌基督死而復活升天開始）直到如今，世界一直黑暗，黑夜只會越來越深，需要教會如同金燈台將光表明出來。

我們要從啟示錄二至三章記載的七個教會，認識今天教會時代的光景。這七個教會最少有四方面的解釋：第一，代表當代（就是老約翰的時代）七個地方的教會光景；第二，代表當時眾教會不同的情形；第三，代表教會歷史進程的七個時期；第四，代表在現今的時代（廿一世紀），在不同的地方教會的七種情形。

按著教會歷史進程的時期，以弗所教會代表使徒時代的教會，在主後三十至一百年；士每拿教會代表受逼迫苦害的教會，在主後一百年至第四世紀初；別迦摩教會代表與世界、政治聯合的教會時期，在主後第四世紀初至第六世紀末；推雅推喇教會不但與世界聯婚，更與異教聯合，有耶洗別異端的入侵，由女人作

主，比別迦摩教會更墮落，代表教皇時期，從第六世紀直到主再來；撒狄教會是從已往的墮落逐步改變，代表改教時期的教會，從主後第十六世紀初直到主再來；非拉鐵非教會代表弟兄相愛的時期，從主後第十七世紀中葉直到主再來；老底嘉教會顯出多元化的情形，代表多元化及世俗化的教會，從第二十世紀初直到主再來，現今我們正處身於老底嘉教會時代。

老底嘉的墮落

老底嘉教會有兩個特點：第一，主不在其中，充滿人意。主是「在神創造萬物之上為元首的」，直譯為「在神創造中為元首的」（啟三14），基督是新造（教會）的元首（西一18），教會是神的傑作，是在基督耶穌裡創造而成的（弗二10）。主這樣介紹自己，正針對老底嘉教會真實的情況——這個教會不看重主，主不在其內，主沒有地位。主是創造的元首、新造的元首，但竟然在教會中沒有地位，他是站在教會門外叩門（啟三20）。教會應該有主同在，主應該在教會中行走、管理、坐在寶座上，但教會竟然將主拒諸門外！教會或個人最深的墮落，就是主不在其中，主沒有地位，這是最可憐的光景！若沒有耶穌基督，教會就不成教會，只是虛有其名。「老底嘉」的字義是眾人（或群眾）的意見、權利、自由，這情況在香港尤其明顯。我們的意見、權利、自由若代替主、超越主，就是最墮落的光景。

主是阿們的，是誠信真實的（啟三14），這與神的屬性和神的話有關。在新約聖經中，說「阿們」最多的，就是主自己。主耶穌常說：「我實在告訴你們…」或「我實實在在的告訴你們…」，「實在」、「實實在在」

的原文是「阿們」、「阿們阿們」，馬太、馬可和路加福音都只是說「實在」(阿們)，但約翰福音常說「實實在在」(阿們阿們)，這正反映末後時代的光景—教會不聽主的話，不當主的話為實在，使主和主的話在教會中沒有地位。

「誠信」是指說話絕非「講一套，做一套」。主本身是誠信的，主的話同樣是誠信的，正如聖經說：「神的應許，不論有多少，在基督都是是的。所以藉著他也是都是實在的…」(林後一20)神的應許在耶穌基督身上是真實的、誠信的，是會成就的。我們在教會中，無論是聚會、小組、活動…都不能以人意、人權或任何學說為依歸，若將這些與聖經等量齊觀，就是教會的墮落。人以自己的經驗、學識、智慧取代主或主的話，乃是墮落的根源。老底嘉教會的墮落，正是集幾個教會墮落的因素於一身；雖然沒有尼哥拉、巴蘭、耶洗別的明顯教訓，但這些教訓的精神—以人意为依歸，出現在老底嘉教會裡，使教會的見證微弱。今天許多人不以神的話為絕對權威，反而滿有自己的意思，這是末世的危機。相反，若我們以神的話為依歸，必定好好追求、裝備、全然接受神的話。

教會的危機

老底嘉教會的第二個特點是：主看教會為無用的，教會卻自以為了不起，這是高舉自由、開放、權利的後果。「我知道你的行為，你也不冷也不熱；我巴不得你或冷或熱。你既如溫水，也不冷也不熱，所以我必從我口中把你吐出去。」(啟三15-16)老底嘉教會與香港一樣，缺少飲用的水，要以金錢來換取。老底嘉成為亞西亞一帶最富庶的城市，因它擁有三大經濟產業支柱：金融業(銀行、財務)、紡織工業(衣著)及醫學院(尤其眼科)。老底嘉附近有一城，名為希拉波立，當中有一炙熱的泉水，具醫療功效。當溫泉流經老底嘉，就變成溫水，沒有療效，也充滿礦物的雜質，不能飲用，但溫水流到下游一直冷卻，礦物的雜質沉澱，到某程度就成為可飲用的水。主責備老底嘉教會不冷不熱，就是指教會完全無用。教會雖然有很多事工，但顯出來的光景是無用—不能醫治人屬靈的疾病，也不能解人屬靈的乾涸，這是老底嘉教會的情形，所以要如同溫水吐出去。

「你說：我是富足，已經發了財，一樣都不缺…」(17節)今天教會末世的危機，就是物質太豐富，應有盡有，甚至享受、娛樂充斥聖徒，滿足人肉體的情慾、眼目的情慾並今生的驕傲，如同當日老底嘉教會，自以為富足，已經發了財。此外，今天資訊爆炸，使人自覺一樣都不缺。據統計，今天一個中學生所知道的知識，比十九世紀初的科學家所知道的還要多。屬靈方面，老底嘉教會與我們的光景是大同小異。昔日歌

羅西聖徒念完了保羅的書信，便交給老底嘉的教會，叫他們也念；歌羅西聖徒也要念從老底嘉來的書信(西四16)。老底嘉和歌羅西這兩個城市相距約三十公里，故此老底嘉教應十分熟悉歌羅西書和以弗所書，就是對基督和教會的知識耳熟能詳，如同我們今天的光景。試問我們在主面前是否自以為富足，主是否成為我們人生的主宰呢？

「…卻不知道你是那困苦、可憐、貧窮、瞎眼、赤身的。」(17節)主對老底嘉教會的評價：第一，困苦：教會在痛苦、悲慘、罪惡的光景中，被所擁有的東西捆綁著(羅七24)。第二，可憐：卻不知道自己真實的情形—需要憐憫，還自以為是，如此的光景比浪子更可憐。第三，貧窮：老底嘉教會自以為富足，主卻說他是貧窮；士每拿教會是物質貧窮的教會，但主說他在屬靈上富足，對主至死忠心，這是極大的諷刺。原來屬靈的富足才是真實的富足，屬靈的貧窮才是真實的貧窮。第四，瞎眼：金燈台應該發光，如今卻瞎了眼，活在黑暗中，就是看不見自己真實的屬靈光景，以致盲目跟隨潮流，隨從今世的風俗，更不用說成為光照亮人。第五，赤身：在神面前沒有義袍，如同赤身露體那樣的羞恥。我們極需要穿上光明潔白的細麻衣，就是行事為人要有基督寶血的潔淨，有聖靈所作義的組織，使我們不至赤身。

我們的回應

老底嘉教會的光景，主是知道的(啟三15)。主監察人的心腸肺腑，不單知道我們的言語、行為，連我們的內心、態度、意念、思想、喜好，都一一知道。主的眼目如同火焰，主的話好像口中兩刃的利劍，主要親自監察、審查，並親自審判、除掉教會不該有的光景。主再說：「我勸你向我買火煉的金子，叫你富足；又買白衣穿上，叫你赤身的羞恥不露出來；又買眼藥擦你的眼睛，使你能看見。」(18節)「火煉的金子」是對主的信心，藉此讓神的性情、屬性、本質組織在我們身上，這需要付代價(買)。「買白衣穿上」指過一個純潔、無罪、聖潔、在神面前算得數的生活，好像忠心的見證人安提帕一樣(啟二13)。最後，我們要買眼藥擦眼睛，使我們看見自己真實的光景，並看見主和他的旨意。

求主得著我們的心，向著主和主的話打開。求主首先在我們身上作工，我們才能為主工作。求神首先潔淨我們，察看我們裡面有沒有基督的地位，有沒有神話語的權威，或有沒有充斥人的意見、學說和觀念，被模成世界的樣子。願我們都向主禱告：「主阿，我在你面前悔改，讓你來作工。我需要向你買真正的金子、白衣、眼藥，讓你組織在我身上。」

(青年特別聚會第二堂信息摘錄)

與神同工 恩典夠用

年近半百的我，在料理家務、照顧兒女之餘，仍能參與教會的事奉，全是神給我夠用的恩典，感謝讚美神！

殷勤服事

我是一名家庭主婦，兼顧教會的庶務工作。二〇〇五年起，我參與觀塘區的膳食服事，每主日為聖徒預備午膳。每次服事共有三位肢體一同配搭，我們需要負責整個膳食統籌，包括：食材的購買和運送安排、設計菜式、在廚房煮飯燒菜、膳後的廚餘處理等工作。每個分區主日，一同愛筵的聖徒達二百多人，所以需要預備百多斤肉類和蔬菜。由於要處理眾多事務，難免感到吃力，甚至曾萌生退意。

有一次，聚會所的大廈進行維修，送貨的工人需步行幾層樓梯，才可乘升降機抵達聚會所，他就憤然對我說：「肉食是免費送貨，下次你自己去取蔬菜！」我記得凍肉供應商曾承諾，買肉類包括蔬菜運送，頓然感覺委屈，說：「為甚麼我這樣為神工作，還要受氣？」那時我蒙神光照，認識自己是有主同在的人，內心就由忿忿不平轉作為這位送貨工人禱告，求主的救恩臨到他；禱告後，心裡充滿平安。直到如今，我安然接受神的安排，喜樂地投入膳食服事。

愛心關顧

我也參與成長班的服事，照顧小羊，作初信者的同路人，堅固他們的信心，鼓勵他們多親近神，投入教會生活；透過此服事，盼望一隻小羊都不流失。服事期間，一位女學員證實患癌，在觀塘的聯合醫院留醫；與此同時，已信主的伯娘亦患上癌症，在屯門醫院留院。那段日子，我穿梭往來屯門及觀塘的醫院探望她們。一個週六晚上，我參加完讀經班後回家，約十一時接獲成長班姊妹的電話，說該學員現正病危。我立即趕往醫院，與姊妹為那位學員禱告，並抓住機會向她的親人傳福音。約凌晨一時，那位學員的病情穩定下來，我和姊妹便帶著疲倦的身軀和火熱的靈，離開醫院歸家。

次日是集合主日，我由早上七時半開始在總執事室當值，直至下午五時才離開，然後往屯門醫院探望伯娘。晚上七時許，她被主接去，我便幫忙處理其身後

事，約十一時才帶著疲憊的身軀回家休息。翌日清晨六時，我接獲通知，立即趕往醫院見那位成長班學員的最後一面，並給予她的家人安慰及扶持。這兩位患癌的姊妹只是相隔一天，同被主接走。回想這段日子，縱然風塵僕僕，疲於奔命，我仍能見證說：「我靠著那加給我力量的，凡事都能作。」(腓四 13)

搶救靈魂

去年四月，我在觀塘聚會所值班時，接到一位不相熟的姊妹來電，盼望有肢體前往聯合醫院，探望患癌病的福音朋友，並向她傳福音。我便與這位姊妹同往醫院，感謝主，這位朋友一聽見福音便相信，並願意出院後參加教會的佈道會，在眾人前表明決志信主。我和姊妹同心禱告，願神的旨意成就。

其後，我和姊妹探望這位出院歸家的福音朋友，給予她愛心關懷。當時她的丈夫及兩名幼兒在家，我倆便邀請他們一家四口，明天參加分區的佈道會。然而，佈道會當日下著滂沱大雨，這位朋友致電告訴我，她恐怕身體虛弱，抵受不住風雨，決定不來了。經過多番傾談，我為她焦急萬分，擔心她的病情隨時惡化，更應立即把握機會出席佈道會。我向神迫切禱告：「如何帶這位朋友來到教會？」神回應禱告，指示我從聚會所乘計程車到她家，然後陪伴她一同來。感謝神，保守我們在路上沒有被雨水弄濕，她終於來到佈道會，有機會聽福音，並且清楚得救。兩個月後，她被主接回家，感謝主讓她及時得著救恩。

主加我力

許多姊妹都知道我是失眠患者，常常夜不能眠，故不害怕擾我清夢，每逢遇到要事便想起我；即使夜半時分，也會致電給我，一同向神祈求，從而幫助她們除去心中的不安。雖然我經常失眠，但感謝神，原來這是化裝的祝福。

我在教會投入的服事，期望能夠影響我的子女，好好學習事奉神。我感謝神賜給我健康的身體，叫我倚靠神的恩典，可以忠心堅守服事的崗位，就如簡譜本詩歌 73 首說：「恩典夠我用！永不感力窮！基督活在我心中——在我卑微心中。」榮耀歸給神！（英）

聖潔生活

「…有罪的人哪，要潔淨你們的手！心懷二意的人哪，要清潔你們的心！」(雅四8) 今年少年暑期活動的負擔，是藉著神的話光照少年人，使他們立志從世界中被分別出來，過聖潔的生活，一生蒙神悅納。

奇妙工作

七月初，部分分區在少年人期終試後，率先舉行**試後追求**，為暑期活動作好準備。七月中，有80位少年人參加**初中成長營**—「變營2012」。這次營會乃因應香港學制的轉變而作出調整，對象為中一、二的少年人，以彼得一生的轉變為主題，呼召少年人作跟從主的一代。除信息外，營會內容主要以詩歌敬拜和活動體驗來帶出主題。少年人實在被信息及詩歌所感動，在最後一堂聚會，全體決志奉獻，願一生跟從主，感謝神奇妙的工作！

與成長營同期舉行的是**中學生福音營**，有59位中學生入營。今年的主題是「我是你」，盼望參加者能清楚決志，並過穩定的教會生活。營會的第一晚是福音呼召聚會，大部分中學生都決志信主。因著服事兄姊迫切的禱告，聖靈強而有力地運行在營中，許多決志者樂意報名參加暑期聖經班，並出席少年聚會。服事兄姊亦體驗到彼此相愛的教會生活，以及同心合意、興旺福音的美好光景。

小五六福音營及高中特會分別在七月下旬舉行。**小五六福音營**的主題是「逃出埃及地」，因颱風襲港，入營第二天便緊急離營；之後有兩次的延續聚會，負擔是盼望少年人清楚得救及立志跟從主。雖然第二次的延續聚會又受颱風影響，但最終順利舉行，因為「洪水氾濫之時，耶和華坐著為王…」(詩廿九10)神是天地的主宰，他掌管萬有。神讓福音營的服事兄姊上了寶貴的一課，學習專心仰賴神，惟有神是我們的拯救，是我們隨時的幫助。

追求基督

高中特會的主題是「基督系」，藉著歌羅西書三章11節：「…惟有基督是包括一切，又住在各人之內。」帶出基督是一切，盼望少年人脫離自我，整個人的生命都以基督作中心，以基督為元首。今年入營的對象是中三至中五的少年人，共113人，許多少少年人在營會

中蒙光照，承認自己以自我為中心，沒有將主放在第一位，因此立志要以基督為首，感謝主在少年人身上動了善工！

少年暑期聖經班於八月上旬在四個分區舉行，約300多位少年人參加。聖經班的主題是「聖潔度一生」，盼望藉著主的教訓與榜樣，幫助少年人反思生命，重新立志，一生效法基督，過聖潔生活。少年人經過一週緊密的相聚，一同追求，一同遊戲，一同相交，充分體會「同」過教會的實際，非常甜美！

成全追求為壓軸的少年暑期活動，分為初中及高中，追求內容為雅各書。少年人透過神的話，認識信心與行為並存的重要。盼望他們不單「聽道」，更要「行道」，在日常生活中應用神的話，為主活出美好的見證。求主繼續加強教會中青少年人追求基督、裝備真理的心志，好叫更多人被興起來事奉神，使教會的後代不斷繁衍，生生不息，榮耀歸神！

福音快訊

八月下旬全教會十區均有福音聚會，眾聖徒同心傳揚福音；福音朋友總數達446人，決志者共201人。請聖徒繼續為決志者禱告，求主堅固他們的信心，並邀請他們參加慕道班。

分區	尖沙嘴	新蒲崗	觀塘	將軍澳	銅鑼灣	筲箕灣	荃灣	沙田	元朗	屯門	合計
新朋友	50	49	66	35	17	37	52	95	25	20	446
決志者	19	28	26	8	6	16	22	46	17	13	201

婚訊

許永忠弟兄與許良蘭姊妹訂於九月十六日下午三時，在尖沙嘴聚會所註冊結婚。

報告

管家會員大會

教會聚會所(基督徒管家)本年度會員大會，將於九月十九日(週三)晚上八時，在尖沙嘴聚會所大廳舉行，請全體管家會員務必準時出席。

非賣品

如有奉獻，支票抬頭請書「教會聚會所(基督徒管家)」或 Church Assembly Hall (Christian Stewards)